

两千保安 今起护校

青岛800多学校每校至少两人 配备催泪瓦斯、电击棒等

本报青岛6月20日讯(记者 张潇元 通讯员 于瑞红 芦海青) 21日,青岛2000多名保安将进驻800多所中小学和幼儿园,为学生保驾护航。他们将承担定点值守、门卫警戒、应急处置、社区巡防等六项职责,配备警棍、催泪瓦斯、电击棒等警备用品。

20日上午10点,在青岛第一中学,来自市南区、市北区、四方区、李沧区、崂山区、黄岛区和城阳区的2000多名校园安保队员集结完毕,举行了上岗仪式。

青岛市公安局治安支队大队长张建说,根据每所学校的学生人数不同,安排到每所学校的保安人数也会不一样。“7个区共有800多所中小学和幼儿园,每所校园至少会有两名保安。”21日,他们将正式进驻校园为学生提供安全保障。

据了解,这是青岛市首支由政府出资组建,公

安机关监管,教育行政部门、学校具体管理使用的重要的校园安全保卫治安辅助力量,实行公安和学校双重管理体制。

作为一支校园安保专职力量,主要承担定点值守、联动联动、门卫警戒、安全巡查、应急处置、社区巡防六项职责。在学校寒暑假期间、双休日或平时遇有紧急情况,在不影响正常校园安全保卫工作的前提下,根据公安机关的安排,作为机动力量参与社会面巡逻防控工作。在执勤的时候每个校园安保队员配备警棍、辣椒水、催泪瓦斯、强光手电筒、电击棒五件警备用品。

青岛五十八中学的党委书记张民说,“校园安全我们不敢掉以轻心。五十八中之前有保安,不过普遍年龄偏大,专门培训的这批年轻校园安保队员,不仅身体好,又学过格斗术,有他们保护学生,老师们也会觉得更有保障。”



每名校园保安都有自己的编号,还配备了统一的装备。
本报记者 杨宁 摄

建平安校园



20日,青岛两千多名校园安保队员准备上岗。本报记者 杨宁 摄

相关链接

校园保安政审很严

过关 连长相都得标准

招聘的这批保安可都是过五关斩六将,精挑细选出来的,光是初审就得先过六关。之后就是资格审查,合格的才准许目测面试。

目测面试也是关卡重重,应聘者必须回答考官们提出的“尖刻”问题,有的还被要求读报纸刊物,以确保没有口吃。

市北公安分局巡警大队副大队长李建文告诉记者,在报考的人员中,不仅报

考者不能有前科,就连直系亲属和对本人有重大影响的旁系亲属中有被判处死刑或者正在服刑的,都不予聘任。

李建文说,除此之外,还有一项在旁人看来过于“严格”的标准,“想要成为校园安保员,长相绝对要标准……”李沧公安分局秘书处的冷主任说,这一点要求也是因为校园安保员要与学生们接触,如果长相不佳,担心会给孩子带来不安全感。



退役军人 当上中队长

在这群保安中,有一位曾驻守香港两年的退伍军人蓝泉(上图)。1米85的身高,黝黑的皮肤,今年22岁的蓝泉曾在2007年至2009年期间在香港驻守两年,去年退役之后回到了青岛老家。“联想到之前那些校园惨案,我就决定一定要报名。”

拥有良好身体素质,又具备服役经验的蓝泉很快就在集训中脱颖而出,不仅成了带领20个战友的中队长,还承担了校园安保员上岗仪式的旗手之职。

本报记者 张潇元

集训 格斗、法律都得学

迈过了一道道的“门槛”,2000多名准保安进入了各区市的集训基地。

“刚去的时候确实有点受不了,每天最少要跑2000米,还有伏地挺身。”已经成为一名合格校园安保员的吕龙说,每天早上6点半,他们都会被准时的起床号叫醒,开始一天的训练:先跑步

1000米左右,然后接受法律知识培训,下午跑步后,接受其他体能或格斗术的训练。

记者了解到,15天的集训,有近20名准保安中途“落跑”。他们离开集训的原因迥异,有的因为身体原因,有的直接不打招呼就跑了出训练营。

本报记者 张潇元

发狂藏獒闹市连咬三人

事发临沂,这只藏獒去年也曾咬伤过人



藏獒主人将其制服。
本报记者 车少远 摄

本报临沂6月20日讯(记者 车少远) 20日早7时许,临沂市兰山区解放路与开源路交叉口南侧,一居民饲养的藏獒突然“发疯”,奔袭咬伤3名路人。所幸不久后,主人赶到将其制服。

20日早上8时10分,记者赶到现场,一辆警车停在开源路段,警车旁趴着一只长约一米身体强壮的藏獒,不时伸出舌头露出尖利的牙齿。警车向路人发出提醒:“有藏獒发疯,请大家绕行!”马路两侧有不少市民在围观。

年逾六旬的市民张先生说,早上7点多,他骑车从家里出来,路边突然窜出一条藏獒



藏獒被拖到警车旁。
本报记者 车少远 摄

将他扑倒在地,他扔下自行车爬起来撒腿就跑,可是人哪有狗跑得快,藏獒跟在后面扑上来,咬伤了他的屁股。此时,有路人拿来棍棒阻拦,这才将藏

獒赶走。

20分钟后,一路人经过现场,藏獒又扑上去将路人左脚咬伤,随后又咬伤另一名路人。路边杂货店老板说,这只藏獒是附近一居民饲养的,去年就曾咬伤过人,邻居多次劝阻不要再养藏獒,未果。“狗主人每天早晚都牵着藏獒出来遛,看着怪吓人。”

随后,民警赶到,将藏獒拖到警车旁,藏獒还是没能安静下来。7时50分,狗主人赶到现场,用铁链套住藏獒将其制服。藏獒主人是一名青年,没有回答记者的任何问题。

目前,伤者已接受医生治疗。民警正在处理此案。

链接

南京个人养藏獒将被没收

南京警方介绍,近年来,南京饲养藏獒的数量有所增加,并发生过多起藏獒咬伤人事件。去年一年,南京警方共清理烈性犬约300条,其中藏獒约8

条。据了解,对重点管理区个人饲养禁养犬的,南京警方将坚决没收,并对养犬人给予重罚。

南农大动物科学院教授、市犬业协会会长李群告诉记者,藏獒原产于青藏高原,并不适合在平原地区生存。

(据《扬子晚报》)

山东首批10个 百亿大镇评出

本报莱芜6月20日讯(记者 李岩侠) 今天,由山东省经济学会、山东农村改革与发展研究会和莱芜市人民政府联合举办的山东省首届镇域经济发展高峰论坛在莱芜闭幕,首次评出了莒州市新沭镇、桓台县马桥镇等10个山东百亿大镇。

据介绍,首批“山东百亿大镇”是按照经济发达程度、发展潜力、工农业总产值等指标,结合有关部门提供的经济数据综合评定的。它们分别是:莒州市新沭镇、桓台县马桥镇、胶州市阜安街道办事处、章丘市明水街道办事处、邹城市北宿镇、莒南县十字路镇、广饶县稻庄镇、临清市烟店镇、临朐县临沭镇、高密市姜庄镇。

国务院发展研究中心农村部等与会专家表示,在GDP占全国经济总量半数以上的县域经济发展中,其中镇域经济有最大的发展空间。实践证明,镇富则县富,镇强则县强,镇域经济发展壮大了,积累已久的“三农”问题和城乡差距问题才能逐步得以根本解决。